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第一学期期末质量抽测初二数学试卷参考答案

1．C 2．C 3．D 4．A 5．B 6．B 7． 3 8．3,－1（或 x=3，x=-1） 9．（0,0）、

（1，k）、一条直线 10．如果一个点到线段的两端点的距离相等，那么这个点在线段的垂直平分线

上.真 11．∠C ，⊿ACE 12．4 13．以 O为圆心，3厘米为半径的圆 14. 60 15．= 16．1

︰3 17．（2,0） 18．4或 2

19．解：原式=
12
5

4
36.0

3
1

 …………………………1分

12
5

4
3

5
3

3
1

 ………………………2分

24
5

5
1
 …………………………1分

= 5
20
1

…………………………1分

20．解：原方程可化为

   072  xx . ………………………2分

得 02 x 或 07 x ， ………………………1分

解得 2x 或 7x . ………………………1分

所以，原方程的根为 7,2 21  xx . ……………1分

21．证明：∵⊿ABC和⊿ADE都是等边三角形，

∴∠BAC=∠DAE=60°.

∴∠BAC+∠CAD =∠DAE+∠CAD，

即∠BAD=∠CAE. ………………………2分

在⊿ABD和⊿ACE中，

∵ AB=AC ………………………1分

∠BAD=∠CAE

AD=AE ………………………1分

∴⊿ABD≌⊿CAE， ………………………1分

∴BD=CE. ………………………1分

22．证明：∵∠ABC=∠ 90 ，且点 E是 AC的中点，

∴ EB=
2
1 AC ……………………………………2分

同理，ED=
2
1 AC ……………………………2分
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∴ EB=ED ……………………………………… 1分

∴∠EBD=∠EDB ………………………………… 1分

23．（1）∵反比例函数
x
ky  过点（-1,2），

∴ 2k . ………………………1分

∴反比例函数解析式为
x

y 2
 ，图像在二、四象限. ……………1分

而 xky 1 与
x

y 2
 没有公共点，所以 xky 1 的图像在一、三象限,

故有 01 k . ………………………1分

（2）∵函数
x

y 2
 图像在二、四象限.且在每一象限内，函数随 x的增大而增大，

∴而由 021  xx ，得 210 yy  . ………………………2分

又由 0< 3x ，得 03 y . ……………………1分

故有 213 yyy  . ………………………1分

24.（1）联结 AD，则 AD=DB. ………………………1分

∴∠DAE=∠B=30°. ………………………1分

又∠CAB=90°－∠B=60°.

∴∠DAC=30°. ………………………1分

∴AD平分∠CAB.

∴DE=DC. ………………………1分

（2）若 DE=2，则 CD=2，AD=BD=4.

∴BC=6. ………………………1分

3224 2222  CDADEBAEAC , …………1分

AB=4 3 . ………………………1分

故⊿ABC三边分别为 2 3、4 3、6.

25.解：（1）依题意，得点 B的坐标为（3,4），点 D的坐标为（3,2）………1分

将（3,2）代入
x
ky  ，得 k=6.
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所以反比例函数的解析式为
x

y 6
 . ………………………………1分

设点 E的坐标为（m，4），将其代入
x

y 6
 ，得 m=

2
3
,

故点 E的坐标为（
2
3
，4）. ……………………………………1分

设直线 OE的解析式为 xky 1 ，将（
2
3
，4）代入得 .

3
8

1 k

所以直线 OE的解析式为 xy
3
8

 . ……………………………………1分

（2）联结 AC，由勾股定理得 543 2222  OCOAAC .…………1分

又∵
222222 13125 CFAFAC  ，………………………… ………1分

∴ 由勾股定理的逆定理得∠CAF=90°. …………………………………1分

∴ 36306   CAFOACOAFC SSS四边形 .…………………………… ……1分

26．（1）在⊿ABC中，∵∠C=90°，∠B=30°，∴∠CAB=60°.

又∵ AD平分∠CAB，∴∠DAB=30°. …………………………………1分

∴∠DAB=∠B，AD=DB. …………………………………1分

（2）在⊿AEF中，∵∠AFE=90°，∠EAF=60°，∴∠AEF=30°.

∴  xAEAFxECACAE  6
2
1

2
1,6 .…………………1分

在 Rt⊿ABC中，∵∠B=30°，AC=6，∴AB=12.

∴   xxAFABBF
2
196

2
112  .…………………………1分

∴ .
2
19 xy  …………………………………1分

（3）当∠DEF=90°时，∠CED=180°－∠AEF－∠FED=60°.

∴∠EDC=30°，ED=2x. ………………………………1分

又∵∠EDA=∠EAD=30°，∴ED=AE=6－x.
∴有 2x=6－x，得 x=2. ………………………………1分

此时， 102
2
19 y .

即 BF的长为 10. ………………………………1分

现已开通学习群。添加乐乐老
师，备注“年级+加群”，即可获
得更多免费资料！
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